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ZDRAVÉ MĚSTO
– je mezinárodní projekt, který v roce 1988 iniciovala 
OSN – Světová zdravotnická organizace (WHO), s cí-
lem zlepšit kvalitu života obyvatel a zvýšit zdravotní 
úroveň obyvatel měst. 

MÍSTNÍ AGENDA 21
– je nástroj ke zlepšování kvality veřejné správy, stra-
tegického řízení, zapojování veřejnosti a  budování 
místního partnerství, s cílem podpořit systematický 
postup k udržitelnému rozvoji na místní či regionál-
ní úrovni.

Město Chrudim
realizuje projekt Zdravé město
od roku 2001 prostřednictvím me-
tody modernizace veřejné správy
– místní Agendy 21. 

KDYŽ SE MĚSTO ŘÍDÍ PRINCIPY MA21
znamená to, že aktivně vytváří prostředí pro spolupráci mezi městem, 
úřadem a jeho organizacemi na jedné straně a širokou veřejností, ob-
čanskými sdruženími a místními � rmami na straně druhé. Dlouhodobě 
vytváří systém řízení založený na vyrovnaném rozpočtu, realizaci priorit 
dle strategického plánu a  respektování principů udržitelného rozvoje. 
Aktivně sdílí své zkušenosti a učí se od jiných měst doma, i v zahraničí.

KDYŽ MĚSTO STRATEGICKY ŘÍDÍ
znamená to především, že má jasnou vizi, kterou sdílí se svými obyva-
teli, má jasný plán, jak tuto vizi naplnit. K tomu slouží Strategický plán  
udržitelného rozvoje města Chrudimi 2015 – 2030. Ten nám říká, jaké 
oblasti by měly být prioritně rozvíjeny, které přednosti a výhody města 
budeme dále rozvíjet, ale také, které nedostatky a jak budeme řešit.

Hlavním cílem je pak zajistit dobré podmínky pro všestranný roz-
voj jednotlivců i celé komunity, vytvořit podmínky pro kvalitní život 
současných i budoucích generací. Město Chrudim se navíc inspiruje 
v zahraničí a řídí se mezinárodními standardy a metodickými
doporučeními např. Světové zdravotní organizace nebo OSN.

www.zdravamesta.cz
www.chrudim.eu/zdrave–mesto.html

www.dataplan.info/cz/chrudim

Tento materiál byl vytvořen za podpory Programu švýcarsko – české spolupráce
Ministerstva životního prostředí ČR.

Za obsah je odpovědné město Chrudim a nelze jej považovat za názor Ministerstva 
životního prostředí.

UKAZATELE A JEJICH SLEDOVÁNÍ 
A JAK TO VŠE FUNGUJE?

 KDO CO DĚLÁ? 
Strategický tým pro udržitelný rozvoj města Chrudim je zřízen zastu-
pitelstvem města Chrudim; koordinuje procesy strategického řízení 
a spolupracuje s celou řadou místních partnerů; jeho hlavním úko-
lem je návrh Akčního plánu investic a projektů na každý rok.

 Z ČEHO VYCHÁZÍME?
Strategický plán udržitelného rozvoje města Chrudimi 2015–2030 
– určuje dlouhodobou vizi a  cíle, Akční plány de� nují činnosti 
na příslušný rok, koncepce zpřesňují činností v  jednotlivých oblas-
tech – energetika, školství, doprava apod. Zákony, vyhlášky a vnitřní 
směrnice stanovují pravidla hry.

 Z ČEHO TO ZAPLATÍME?
Financování je zajišťováno rozpočtem města nebo externími zdro-
ji (dotace z domácích i evropských programů); získávání externích 
zdrojů je do  značné míry podmíněno kvalitním strategickým říze-
ním a odborným týmem, který připravuje projektové žádosti a řídí 
projekty.

 CO ZA TO DOSTANEME?
Kvalita řízení je měřena jeho výstupy – každá investice, projekt či čin-
nost musí svým dílem naplňovat celkovou vizi rozvoje města, stano-
venou Strategickým plánem udržitelného rozvoje města Chrudimi 
2015–2030. Návrhy investic a projektů proto procházejí odborným 
hodnocením dle předem daných kritérií a hodnotí se jejich efektivita 
i dopady, poté jsou předloženy Zastupitelstvu města Chrudim, které 
v rozpočtu města stanoví, co se bude realizovat a kolik to bude stát 
(Akční plán).



 LIDÉ
STRATEGICKÝ TÝM PRO UDRŽITELNÝ ROZVOJ 
MĚSTA CHRUDIM – připravuje Akční plán pro 
Finanční výbor, Radu města Chrudim a Zastupitelstvo
města Chrudim.

ZASTUPITELSTVO A RADA MĚSTA CHRUDIM
– schvaluje rozpočet města, Akční plán a dohlíží
na jejich naplňování.

VEŘEJNOST – podílí se na rozvoji města svými 
náměty na veřejných projednáních, kulatých stolech 
a jejich návrhy jsou zapracovávány do Akčních plánů.

PARTNEŘI – neziskové organizace, podnikatelé, 
školy, odborní partneři spolupracují na konkrétních 
projektech a pomáhají realizovat řadu aktivit společně 
s městem Chrudim.

 VÝSTUPY
INVESTICE – přehled významných investic krytých 
rozpočtem, jsou součástí Akčního plánu.

PROJEKTY – jedná se o investice nebo tzv. měkké 
projekty zaměřené na vzdělávání, sociální služby, 
zvyšování kvality služeb úřadu apod.

SLUŽBY ÚŘADU A MĚSTA – každodenní posky-
tování služeb Městského úřadu Chrudim a dalších 
organizací města.

 DOKUMENTY
STRATEGICKÝ PLÁN UDRŽITELNÉHO ROZVOJE 
MĚSTA CHRUDIMI 2015–2030 – vymezuje základní 
priority rozvoje města a cíle, kterých chce dosáhnout 
– důležitý dokument pro vedení města. 

ODBORNÉ KONCEPCE A PLÁNY – zaměřují se 
na konkrétní oblasti a detailně popisují stav,
problémy a návrhy řešení – důležité dokumenty pro 
odbory Městského úřadu Chrudim.

ZÁKONY – vymezují pravidla a prostor, ve kterém 
může město realizovat své záměry.

VNITŘNÍ SMĚRNICE A PRAVIDLA – směřují dovnitř 
úřadu a zajišťují jeho plynulý chod.

 PENÍZE
VLASTNÍ ZDROJE – rozpočet města – tvoří ho ze-
jména daňové výnosy, místní a správní poplatky apod.

EXTERNÍ ZDROJE – dotace a úvěry – jsou dnes vý-
znamným zdrojem � nancování zejm. velkých investic.
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PRINCIPY   

KVALITNÍ ŘÍZENÍ

efektivní práce úřadu, kompetent-
ní a nezávislí odborníci poskytující 
kvalitní včasné služby občanům.

KOMUNIKACE

veřejná projednání, plánovací 
setkání, kulaté stoly, projednávání 
investic, kampaně a další akce  pro 
veřejnost vytvářejí velký prostor 
pro účast na  spolurozhodování 
o  rozvoji města a  budují zdravý 
patriotismus a pocit sounáležitosti.

ZDRAVÉ FINANCE

dlouhodobě vyrovnaný rozpočet 
je základem strategického řízení 
a kvalitního rozvoje města.

TRANSPARENTNOST

informace o  činnosti úřadu a  jeho orga-
nizací jsou zveřejňovány na  internetu 
a v dalších informačních zdrojích – veřej-
ná vyhláška, zpravodaj apod.


